Срез знаний по химии, 8 б класс

 I полугодие 
Вариант № 1

Часть А
1. Какая из предложенных реакций представляет собой реакцию замещения?
А. FeO + H2SO4 = FeSO4 + H2O

Б. Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2O 
В. 3Fe + 2O2 = Fe2O3



Г. FeCO3 = FeO + CO2
2. Вещество с полярной ковалентной  связью имеет формулу:
А. BaCl2

 Б. PCl3


 В. Cl2


Г. Ba
3. Атом кислорода содержит на внешнем уровне
А. 4е- 

Б. 6е-



В. 16е-


Г. 32е-

4. Относительная молекулярная масса серной кислоты (H2SO4) равна
А. 49


Б. 98



В. 56



 Г. 100

5. Как изменяются металлические свойства в ряду Li – Na – K?
А. не изменяются






Б. уменьшаются

В. сначала увеличиваются, потом уменьшаются
Г. увеличиваются

6. Массовая доля кислорода больше в соединении:
А) H2O;

Б) Li2O;

В) MgO;

Г) SO2.

7. Заряд ядра атома фосфора равен
А. +5


Б. +15


В. +16


Г. -15

8. Химическая связь в молекуле оксида калия
А. ковалентная полярная


Б. ковалентная неполярная

В. ионная





Г. Металлическая
9. Атомы элементов, имеющие одинаковое число энергетических уровней,  расположены:
А) в одной группе периодической системы;

Б) в одном периоде периодической системы;

В) в одной подгруппе периодической системы.

10. Степень окисления брома в соединениях Br2O7  и MgBr2 соответственно равны
А. +4 и +2


Б. -1 и +2


В. +7 и -1

  Г. +7 и -7

11. К химическим явлениям относится:
А. приготовление порошка из куска мела; 
Б. возгорание спички;



В. испарение воды с поверхности водоема;
Г. замерзание воды
12.  Какой из признаков характерен для химической реакции?
А. изменение агрегатного состояния

Б. измельчение вещества

В. выделение газа




Г.добавление раствора
13.  Сколько молекул воды содержится в 3 моль воды? 
А. 10,16 × 10-22
     Б.18,06 × 1022  

В. 18,06 × 1023
 Г. 12,06 × 1023
14. Атомы элементов, имеющие одинаковое число электронов на последнем энергетическом уровне, расположены:
А) в одной группе периодической системы;

Б) в одном периоде периодической системы;

В) в одной подгруппе периодической системы.

15.  Какому элементу соответствует электронная формула 1s22s22p63s23p4
А. S



   Б. Ar


В. P   


Г. Cl
16. Изотопы химического элемента различаются по числу:
А) нейтронов;

Б) электронов;

В) протонов.

Часть В

1. Рассчитайте массу 3 моль хлорида натрия.

2. Закончите уравнения и расставьте  коэффициенты в уравнениях химической реакции:

А. Fe + O2 = оксид железа (III)

Б. KMnO4 = 

В.   ?    = H2 + O2



Г. С +  ? = оксид углерода (IV)
Срез знаний по химии, 8 б класс

 I полугодие 

Вариант № 2
Часть А

1. Какая из предложенных реакций является реакций обмена?

А. FeO + H2SO4 = FeSO4 + H2O

Б. Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2O 
В. 3Fe + 2O2 = Fe2O3



Г. FeCO3 = FeO + CO2
2. Вещество с неполярной  ковалентной  связью имеет формулу:
А. BaCl2

 Б. PCl3


 В. Cl2


Г. Ba

3. Атом хлора содержит на внешнем уровне
А. 4е- 

Б. 7е-



В. 17е-


Г. 35е-
4. Относительная молекулярная масса фосфорной  кислоты (H3PO4) равна
А. 49

Б. 98



В. 56



 Г. 100

5. Как изменяются неметаллические свойства в ряду Al – P – Cl?
А. не изменяются






Б. уменьшаются

В. сначала увеличиваются, потом уменьшаются
          Г. увеличиваются

6. Заряд ядра атома фосфора равен
А. +5


Б. +15


В. +16


Г. -15

7. Химическая связь в молекуле оксида калия
А. ковалентная полярная


Б. ковалентная неполярная

В. ионная




Г. металлическая
8. Неметаллический характер свойств в ряду N – P – As – Sb – Bi: 

  А) уменьшается;

Б) возрастает;

В) не изменяется.

9. Степень окисления марганца в соединениях MnO2  и HMnO4 соответственно равны
А.-4  и +7

Б. +7 и +4


В. +4 и +7

  Г. +7 и -7

10. Элементы расположены в порядке возрастания электроотрицательности:
А) O, S, Br, Te;

Б) C, I, B, Si;

В) As, Se, Cl, F.
11. В уравнении реакции между алюминием и кислородом коэффициент перед формулой оксида алюминия равен
А. 1



Б. 2



В. 3


Г. 4
12. Сколько молекул воды содержится в 1,5 моль воды? 
А. 9,03 × 1022
    Б.18,06 × 1022  
   В. 18,06 × 1023
     Г. 9,03 × 1023
13. Какому элементу соответствует электронная формула 
    А. S


   Б. Ar


В. P   


Г. Cl
14. Металлический характер свойств элементов в ряду Mg – Ca – Sr – Ba: 

А) уменьшается;

Б) возрастает;

В) не изменяется.

15.   Молекулярная масса больше у вещества:
А) H2O;

Б) Li2O;

В) MgO;

Г) SO2

16. Массовая доля кислорода больше в соединении:
А) H2O;

Б) Li2O;

В) MgO;

Г) SO2.

Часть В

1. Рассчитайте массу 1,5  моль сульфида алюминия.

2. Закончите уравнения и расставьте  коэффициенты в уравнениях химической реакции:

А. Mn + O2 = оксид марганца (IV)
Б. KClO3 = 

В.   ?    = H2O + O2



Г. С +  ? = оксид углерода (II)
3. Решить задачу. Какая масса кальция вступила в реакцию с соляной кислотой (HCl), если в результате реакции образуется  13,5 г хлорида кальция?
